

3年内,在13万多平方公里的国土面积上完成城镇再造,为近2000万受灾民众重建家园,让破碎的山河重现勃勃生机……

3年来,修通的城乡公路可以绕地球一圈多,修建的居民住房达657万套(户),建设水平和基础远远超过灾前……

从废墟上崛起,在重建中超越。奇迹背后,是中国力量。



北川 新图书馆开馆

5月11日,几位羌族青年在阅览室阅读图书。当日,北川羌族自治县图书馆开馆仪式在北川新县城举行,并开始正式为群众服务。北川老图书馆在“5·12”汶川特大地震中完全损坏。
新华社发

灾后恢复重建过程

5月12日。地震当晚。中南海灯火通明。胡锦涛总书记连夜主持召开中共中央政治局常务委员会会议,第一时间对抗震救灾各项工作作出紧急部署。5天后。四川成都。金牛宾馆灯火通明。结束一天在重灾区的奔波指导,胡锦涛总书记于夜里主持召开抗震救灾工作会议:“尽快研究制定扶助措施,帮助受灾群众重建家园……”

震后第10天。中南海怀仁堂。胡锦涛总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议,对灾后恢复重建作出部署:中央有关部门要指导受灾地区在深入调查、综合评估、科学规划的基础上,及早规划和适时开展灾后恢复重建工作……

5月26日。胡锦涛总书记主持召开中共中央政治局会议,在深入分析灾后恢复重建工作的紧迫性和艰巨性后,果断作出“建立对口支援机制,举全国之力,加快恢复重建”的重大决策。

10天后,胡锦涛总书记再次主持召开中共中央政治局常务委员会会议,就对口援建作出具体安排:按照“一省帮一重灾县”的原则,19个省市以不低于1%的财力对口支援重灾县市3年。随后,《汶川特大地震灾后恢复重建对口支援方案》正式颁布。

震后30天。6月13日,党中央、国务院在北京召开省市区和中央部门主要负责同志会议,对灾后恢复重建对口支援工作作出具体安排。胡锦涛总书记在会上发表重要讲话,向全党全国发出了汶川特大地震灾后恢复重建的总动员令。

26日国务院抗震救灾总指挥部会议,11次国务院常务会议……国务院接连召开重要会议,研究解决灾后恢复重建过程中的重大问题,提出力争用3年左右时间完成恢复重建的主要任务,基本生活条件和经济发展达到或超过灾前水平;

建立中央财政恢复重建基金,实施税收和信贷政策倾斜……国务院和有关部门密集出台88项扶持政策,大力支持灾后恢复重建;

对一、帮一。根据中央部署,来自北京、上海、广东、福建、山东、江苏等19个对口支援省市的援建队伍,带着资金、设备和浓浓的情谊,赶赴灾区、日夜奋战。内蒙古、海南、青海……一些没有对口援建任务的省份,纷纷自发参与到对灾区的援建之中。

一年后。灾后恢复重建取得重要阶段性成果;两年后。“三年任务两年基本完成”的目标如期实现。

2011年5月10日。这是一份权威部门公布的灾后恢复重建进展清单——

四川。纳入国家总体规划的29692个项目已完工94%。投资完成92%;

甘肃。8个重灾县的7546个规划项目完工91.8%,受灾最重的陇南已基本完成重建;

陕西。4个重灾县已建成规划项目3964个,完工率和投资完成率均超过95%。

到9月底总体规划颁布3周年时,灾后恢复重建各项任务将全面完成,重建美好家园的预期目标将胜利实现!

据新华社电

在洒满阳光和爱的土地上

——以胡锦涛同志为总书记的党中央关心汶川灾后恢复重建纪实

有一种牵挂情暖万家

——民生优先贯穿于灾后重建每一步。尽早让灾区群众重新拥有一个温暖的家,成为党和政府牵挂的头等大事——

震后第一个冬天,灾区天气显得分外寒冷。栖身于帐篷和过渡房的群众如何过冬?胡锦涛总书记惦念于心。

“那是2008年12月28日下午3点48分,那年我69岁!”那一刻,深深定格在田传贵老人心头。那个下午,正在四川灾区考察灾后恢复重建的胡锦涛总书记走进都江堰幸福家园的活动板房里。

“当时,总书记来到我家,握着我的手说,中央很牵挂我们灾区群众,惦记我们能不能暖暖和和地过冬、能不能过好灾后第一个新年。”田传贵一边说,一边拿出当时的照片,眼里闪烁着激动的泪花。“他还问我有什么困难,说党和政府一定会帮助解决。我就告诉总书记,希望能够早日住上房子,能有一个家!”

地震发生的那一刻,田传贵借着大树和雨棚逃生。“家没了,以后日子怎么办?”震后,望着一片废墟,老人曾失声痛哭。

板房里,胡锦涛总书记用坚定的语气对田传贵说:“党和政府已经制定了灾区重建规划,相信经过我们共同努力,一定能够早日实现重建规划,使灾区群众尽快拥有一个良好生活环境。”

一席话,带来温暖,点燃希望。在党中央、国务院统一部署下,让受灾群众早日住进永久性住房成为恢复重建的首要任务。去年6月,田传贵拿到新房钥匙;9月,乔迁新居。

“现在,我总对孩子讲,要好好学习、好好工作,才对得起总书记和党中央的关爱!”田传贵家120多平方米的新房里,兰花、茉莉、蔷薇、君子兰争奇斗艳,生机盎然……

从取暖到口粮,从住房到看病,从上学到就业……汶川特大地震灾后恢复重建3年来,党中央始终把群众冷暖放在心上。从炎炎夏日到数九寒天,从巴山蜀水到甘陕山区,总书记先后5次深入灾区,进板房,上山寨,检查灾区群众生活保障情况。总书记反复强调,灾后恢复重建一定要坚持以人为本,以解决民生问题为重点。

一块块普通的红砖,承载着别样的深情——2011年4月19日,海拔6168米的雀儿山大雪纷飞。200辆满载红砖等建材的军车在川藏线上排起长龙,向最偏远的受灾地区艰难挺进……

有一种坚定凝聚力量

力量,在凝聚,在迸发;灾区,在变化,在重生

春天的旋律,奏响在北川新城——永昌的每一个角落。2011年4月20日一早,巴拿恰商业街在永昌3万多居民的欢笑和泪水中开启……

“永昌这个名字是胡锦涛总书记取的,寓意新北川和全国一样永远繁荣昌盛。”北川县委常委张忠志说。

北川老县城在“5·12”大地震中夷为平地,2万多居民只有4000余人逃生。作为唯一异地重建的县城,北川新城的建设,牵动着全国人民的心,牵动着党中央的心,也牵动着胡锦涛总书记的心。

震后第一个春天。2009年5月,北川新县城建设工地。胡锦涛总书记仔细察看规划展板和沙盘模型,详细询问工程建设情况,亲切看望正在紧张施工的劳动者。他对大家说:“北川新县城是灾后恢复重建的重要标志性工程。参加北川新县城建设,责任重大,使命光荣。一定要科学规划、精心设计、抓紧施工、确保质量,又好又快地完成建设任务。”

为了受灾群众早日重返家园,400多个日日夜夜,3万多建设者播撒汗水。2010年9月25日15时30分,一把挂着红花的巨大钥匙由山东省援建者交到北川人民手中……

北川新生,是汶川特大地震灾后恢复重建奇迹的一个缩影。

目前,四川、甘肃、陕西三省地震灾区的永久性住房重建全部完成,基础设施全面恢复,一个安居乐业、生态文明、安全和谐的新家园呈现在眼前。

有一种超越昭示未来

这是一段中央领导与灾区孩子间感人的书信情缘——

桂溪初级中学,北川群山之中一所普通农村中学。2008年12月27日下午4时许,正在板房上课的1200多名学生得知胡锦涛总书记的到来,兴奋不已。初一(8)班同学决定由作文写得最好的王力敏代表全班给胡爷爷写一封信,表达大家的感恩与进取之心。

“地震,让我们失去了家园,失去了学校,但是在党和政府的关爱帮助下……我们看到了我们的希望,也看到了我们的未来……”

当晚,百忙之中的总书记认真阅读了孩子们的震后心声,当即提笔给孩子们回信——

“……希望你们把党和人民的关爱变成激励自己不断进步的动力,用知识成就理想,用美德塑造人生,长大后更好地建设家乡、报效祖国、服务人民。衷心祝愿你们在祖国温暖的怀抱中茁壮成长。”

汶川特大地震3周年前夕,学校师生再次拿出他们珍藏的这封信,倾诉自己的心声:“我一定会保持坚强自信、好好学习本领”、“长大后我要为建设更新更美的家乡奉献力量……”

踏平艰辛成大道,风雨高歌勇向前。我们坚信,以胡锦涛同志为总书记的党中央,必将团结带领中国人民,不惧任何艰险、不畏任何挑战,在中国特色社会主义道路上继续奋勇前行,开创祖国和民族更加美好的未来!

据新华社北京5月11日电

郑州市城乡建设委员会 郑州市城乡规划局 公告

各建设、施工单位:

为认真贯彻《中华人民共和国城乡规划法》、《中华人民共和国建筑法》、《河南省实施<城乡规划法>办法》等法律法规,进一步落实市委、市政府关于严厉惩治违法违规建设的重大决策,打击和遏制违法违规建设行为,维护和规范我市建筑市场秩序,现将有关要求公告如下:

一、各建设、施工单位要自觉严格依法建设、施工。正在实施或参与违法建设、违法施工的建设或施工单位,要立即停止违法行为。

二、参与违法建设的施工单位必须于2011年5月31日前全部撤离施工现场。

三、对不按要求停工、继续实施违法建设的建设单位,停止办理其所有新建项目的规划审批手续,资质发

放部门将依法吊销或降低其开发资质。

四、对继续实施违法建设的施工单位,责令停业整顿,停业整顿期间,不得参加投标活动,资质发放部门将依法吊销或降低其施工资质。

五、对继续实施违法建设的外地在郑施工单位,停止在郑施工资格,驱除出郑州建筑市场。

六、对继续违法建设施工的建设或施工单位,要记入信用档案,并在媒体公示曝光。

七、设立举报电话:67188916 67188770 67172880 欢迎社会监督。

郑州市城乡建设委员会
郑州市城乡规划局
2011年5月12日

郑州市国土资源局

国有建设用地使用权挂牌出让公告

郑国土资交易告字(2011)5号

经郑州市人民政府批准,郑州市国土资源局决定以挂牌方式出让郑政出(2011)7.8号地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求

套型建筑面积90㎡以下住房面积所占比重,不低于住房建筑面积的70%。郑政出(2011)7号地块须配建公共租赁住房面积不

低于2460平方米且不少于50套,郑政出(2011)8号地块须配建公共租赁住房面积不低于5200平方米且不少于104套,均在项目一期进行建设;套型建筑面积控制在50平方米以内,户型以二室一厅为主;回购价格、回购方式按市政府相关规定执行,装修标准按照“郑政文(2010)212号”文件规定执行。拟建项目要严格按照城乡规划和豫国土资发

(2006)86号执行,并节约集约利用土地。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加本次挂牌活动,申请人可以单独申请,也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权挂牌出让采用“竞地价、竞配建”的方式确定竞得人。郑政出(2011)7号地块竞价达到楼面地价5539.77元/平方米(土地总价款为13631万元)时,郑政出(2011)8号地块竞价达到楼面地价5530.8元/平方米(土地总价款为28680万元)时,土地价款不再增加,转入竞公共租赁住房面积的方式进行;以建公共租赁住房面积多少确定竞得人,建公共租赁住房面积多者为竞得人。一个面积增加幅度为100平方米,竞得人竞出建面积增加的幅度为100平方米或100平方米的整数倍(总建筑面积不变)。

四、本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让文件。申请人可于2011年5月12日至2011年6月15日,到郑州市国土资源局土地交易中心1204房获取挂牌出让文件,到1207房提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2011年6月15日10时(以到账时间为准)。

经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,我局将在2011年6月15日17时前确认竞买资格。

五、本次国有建设用地使用权挂牌地点为郑州市国土资源局土地交易大厅;挂牌时间为:2011年6月2日至2011年6月17日9时。

六、其他需要公告的事项

(一)挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

(二)本次挂牌为无底价挂牌,最高价格的出价人即为竞得人。

(三)竞买人应全面了解发改部门关于项目核准备案的详细规定和程序以及房管部门关于配建保障性住房的有关详细规定和程序,以确定是否参与竞买。

(四)郑政出(2011)8号地块在国家安全控制区内,竞买人报名时需提交国家安全部门审查意见书(联系人:刘卫群;地址:郑州市金水区经二路12号;电话:65952036)。

七、联系方式与银行账户
联系地址:河南省郑州市淮河西路11号
联系电话:(0371)68810297、68985010
联系人:李先生 彭先生
开户单位:郑州市国土资源局
开户行:光大银行黄河路支行
人民币账号:77280188000080267
郑州市国土资源局
2011年5月12日

重 建

在青川县尚元进家门前的墙上,书写着标语“**手有脚有有条命,天大的困难能战胜。**”
新华社发

我市志愿者昨抵四川

本报讯(记者 覃岩峰)今天是汶川地震三周年纪念日。昨日,记者从团市委获悉,由我市大学生志愿者组成的“郑州12355心理回访团”已于5月11日凌晨3:00到达四川安县,开始了志愿服务行动。

前往四川的路程上充满艰辛,一路上阴雨绵绵,长路漫漫,但是到达四川的志愿者们内心却不断升温。昨日,“郑州12355心理回访团”来到青川曲山镇小学,与小学生们开展了丰富多彩的活动。

据了解,从今日起,心理回访团将在安县开展心理帮扶活动,用志愿者的爱心为四川青少年带来心灵上的慰藉。

巩义市国土资源局 国有建设用地使用权挂牌出让变更公告

现将《河南省巩义市国土资源局国有建设用地使用权挂牌出让公告》(巩国土资告字[2011]2号)部分内容变更如下:

巩国土资告字[2011]2号第四项时间变更为:申请人可于2011年6月1日至6月8日18时00分持相关资料向我局提出书面申请,办理竞买登记手续。交纳竞买保证金截止时间不变。

特此公告
巩义市国土资源局
2011年5月11日